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Articole

Articolul 1

Pregătirea muncitorilor calificaţi în sectorul Construcţiilor, se face prin şcoli profesionale şi prin cursuri şi şcoli de
calificare profesională.

Articolul 2

Organizarea şi funcţionarea şcolilor profesionale, se va reglementa printr-o deciziune specială.

Articolul 3

Pregătirea profesională a adulţilor aflaţi în câmpul muncii, se face prin cursuri şi şcoli de calificare profesională,
în condiţiunile deciziunii de faţa.

Articolul 4

Cursurile şi şcolile de calificare pregătesc pe adultii din câmpul muncii, în raport cu nevoile producţiei şi ţinînd
seama de cunoştinţele teoretice şi practice cerute de indicatoarele tarifare.

Articolul 5

În acest scop întreprinderile de construcţii şi Centralele de construcţii din sectorul Ministerului Construcţiilor, vor
înfiinţa:

a) Cursuri de recalificare de tip "A" pentru personalul disponibil pentru categ. I-IV inclusiv;

b) Cursuri şi şcoli de calificare de tip "B", fără scoatere din producţie, pentru categ. I-IV inclusiv;

c) Cursuri şi şcoli de calificare de tip "C", fără scoatere din producţie, pentru categ. V-VI inclusiv;

d) Cursuri şi şcoli de calificare de tip "D", fără scoatere din producţie, pentru categ. VII-VIII inclusiv;

e) Şcoli de calificare de tip "E" pentru şefi de lucrări (poliri) şi şefi de şantier, cu scoatere din producţie.

Generat de ARES · legislatie.evaluatoriderisc.ro · Sursa: legislatie.just.ro pagina 3 din 7



Articolul 6

Aceste cursuri şi şcoli vor funcţiona pe lîngă Întreprinderile şi Centrale de construcţii. Organizarea, finanţarea,
conducerea şi administrarea este în sarcina acestora, în conformitate cu dispoziţiunile şi directivele date de
Ministerul Construcţiilor şi pe baza programelor analitice întocmite de Direcţiunea Cadrelor şi avizate de
Comisiunea de coordonare a învăţămîntului profesional, prevăzută de art. 11-13 din decretul nr. 343, pentru
organizarea şi funcţionarea învăţămîntului profesional din 25 noiembrie 1948.

Articolul 7

Cursurile de recalificare de tip "A", se fac pentru personalul disponibil din afară câmpului muncii şi sînt
echivalente cu susnumitele cursuri şi şcoli de calificare de tip "B".

Articolul 8

Cursurile şi şcolile de calificare de tip "B", vor avea o durată de 6 luni şi vor consta din 150-300 ore de curs,
seminarii şi aplicaţii după natura lucrărilor pe santierele pe care funcţionează aceste cursuri şi şcoli.

Articolul 9

Orice adult din câmpul muncii, care doreşte să obţină cunoştinţele profesionale din nivelul categoriilor tarifare II-
IV inclusiv, poate fi admis la cursurile sau şcolile de calificare de tip "B". În nici un caz nu se poate trece în
categoria IV-a tarifara fără absolvirea unui curs sau şcoala de tip "B". De asemenea muncitorii încadraţi într-o
categorie de salarizare superioară categoriei a IV-a şi care nu au frecventat nici o şcoala de calificare sau
profesională, vor fi obligaţi în termen de maximum 3 ani, socotit de la data prezentei, sa absolve un curs din
această categorie. Întreprinderea respectiva este datoare sa întocmească un plan pentru şcolarizarea tuturor
muncitorilor din această categorie, sa-l supună avizării Directiunii Cadrelor din Ministerul Construcţiilor, fiind
apoi răspunzătoare de aplicarea întocmai a acestui plan.

Articolul 10

Cursurile şi şcolile de calificare de tip "B" vor funcţiona potrivit următoarelor norme: Se vor programa maximum
8 ore de curs săptămânal, fără a se depăşi 3 ore pe zi. Se vor lasă libere cel puţin 2 după amieze pe săptămîna.
Programele analitice vor fi întocmite în concordanta cu indicatoarele tarifare şi vor cuprinde cunoştinţele
necesare pentru trecerea în categoria IV-a tarifara. Schema orara va prevedea obligatoriu 40-70 ore pentru
educaţia culturală, politica şi ideologica la dispoziţia Ministerului Învăţămîntului Public.
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Articolul 11

Cursurile şi şcolile de calificare de tip "C", vor avea o durată de 6-8 luni şi vor consta de 150-300 ore de curs,
seminarii şi aplicatiuni după natura lucrărilor pe santierele pe care funcţionează aceste cursuri şi şcoli conform
normelor art. 10 şi la nivelul categ. a VI-a tarifara.

Articolul 12

Orice adult din câmpul muncii care a absolvit un curs sau şcoala de calificare de tip "B", sau o şcoala profesională
şi este încadrat cel puţin în categ. IV de salarizare şi doreşte să obţină cunoştinţele profesionale în meseria sa de
nivelul categoriilor tarifare a V-a şi a VI-a, poate urma un curs sau şcoala de calificare de tip "C". În nici un caz nu
pot trece în categoria VI-a de salarizare, fără absolvirea unui curs sau şcoala de calificare de tip "C". Absolvenţii
şcolilor profesionale (inclusiv ai fostelor şcoli de ucenici) sînt admişi în aceste cursuri fără a mai urma cursurile
de tip "B".

Articolul 13

Cursurile şi şcolile de calificare de tip "D", vor avea o durată de 6-8 luni şi vor consta din 150-300 ore de curs,
seminarii şi aplicatiuni, după natura lucrărilor de pe santierele pe care funcţionează aceste cursuri şi şcoli,
conform normelor de la art. 10 şi la nivelul categ. a VIII-a tarifare.

Articolul 14

Orice adult din câmpul muncii care a absolvit un curs sau o acoala de calificare de tip "C" şi este încadrat cel puţin
în categ. a V-a de salarizare şi doreşte să obţină cunoştinţele profesionale în meseria sa de nivelul categoriei
tarifare VII şi VIII poate urma un curs sau o şcoala de calificare ce tip "D". În nici un caz nu poate trece în categ. a
VIII-a de salarizare fără absolvirea unui curs sau şcoala de calificare de tip "D".

Articolul 15

Admiterea la cursurile şi şcolile de tip "C" şi "D" se face pe baza recomandarii Serviciilor sau Secţiilor de Cadre a
Centralelor şi Întreprinderilor de Construcţii şi a Comitetelor de întreprindere.

Articolul 16

Şcolile de şefi de lucrări (poliri) şi şefi de şantier, şcoli de calificare de tip "E", vor avea o durată de 4 luni şi vor
consta din cca 1.000 ore de curs, seminarii şi aplicaţii.
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Articolul 17

Orice adult în câmpul muncii care a absolvit un curs sau şcoala de calificare de tip "D" şi doreşte să obţină
cunoştinţele profesionale la nivelul categoriilor echivalente cu tehnicienii, poate urma cursurile unei şcoli de şefi
de lucrări (poliri) şi şefi de şantier. Aceştia vor trebui să aibă cunoştinţe teoretice şi practice echivalente categoriei
a VII-a. ART.18 Admiterea la şcoli de tip "E", se va face pe baza propunerilor Serviciilor sau Secţiilor de Cadre a
Centralelor de construcţii şi Întreprinderilor de construcţii şi a Comitetelor de Întreprindere, cu avizul Directiunii
Cadrelor din Ministerul Construcţiilor.

Articolul 19

Cursurile la şcolile de tip "E" vor funcţiona după următoarele norme: Cursurile se vor tine zilnic, afară de
Duminici şi sarbatori legale, câte 10 ore în fiecare zi. Programele şcolare vor fi întocmite în raport cu cunoştinţele
teoretice-tehnice şi practice, necesare conducerii şi organizării lucrărilor şi santierelor. Schema orara va prevedea
obligatoriu 200 ore pentru educaţia culturală, politica şi ideologica la dispoziţia Ministerului Învăţămîntului
Public.

Articolul 20

La sfîrşitul cursurilor şi şcolilor de toate tipurile, se va elibera absolvenţilor o dovadă de absolvire. Aceasta
dovada da dreptul candidaţilor de a se prezenta în faţa Comisiei de calificare tarifara pentru a fi examinati în
vederea trecerii în categorii superioare categoriei avute, în conformitate cu indicatorul tarifar de calificare a
meseriei respective.

Articolul 21

Cheltuielile de personal didactic, administrativ şi de serviciu, precum şi cele de material didactic şi rechizite sînt
în sarcina Întreprinderilor şi Centralelor de construcţii respective.

Articolul 22

Direcţiunea cadrelor din Ministerul Construcţiilor se va îngriji de întocmirea programelor analitice ale cursurilor
şi şcolilor de toate tipurile în cadrul normelor de mai sus, care vor fi supuse avizării Comisiunii de Coordonare a
Învăţămîntului profesional.
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Articolul 23

Secretariatul ministerului, Direcţiunea cadrelor din acest minister, Centralele şi Întreprinderile de construcţii, se
însărcinează cu aducerea la îndeplinire a dispoziţiunilor din prezenta deciziune. Ministru,

t) Iordachescu -------------
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